
Задания на диагностику критического мышления 

 

Разработчик: Папанова Ю.И. 

 

1. Есть три основные группы стран, демонстрирующих взаимосвязь между доходом 

граждан и уровнем счастья. В некоторых странах, таких как Германия, и доходы и уровень 

счастья увеличивались на одинаковом уровне в последние 10 лет. В других странах, таких 

как Китай, доходы населения удвоились, а средний уровень счастья увеличился только на 

0.43 баллов. В 3 странах, включая Индию и США, доходы выросли, а уровень счастья 

снизился. 

 

Вывод: уровень счастья в некоторых странах может быть выше или ниже, чем в 

других странах с таким же уровнем доходов населения.  

 

 Верно 

 Возможно, верно 

 Недостаточно данных 

 Возможно, неверно 

 Неверно 

 

2. Утверждение: «Те компании, которые особенно уязвимы для кибератак, должны больше 

инвестировать в защиту данных, в том числе, привлекая внешних экспертов». 

Предположение: компании, которые особенно уязвимы для кибератак, не инвестируют в 

защиту данных.  

 Такое предположение можно сделать 

 Такое предположение нельзя сделать 

 

3. Если начать использовать больше ресурсов для ограничения будущего глобального 

потепления, тогда придется сократить текущие расходы на социальное обслуживание. Если 

сократить текущие расходы на социальное обслуживание, то уровень жизни населения 

упадет. Следовательно, если продолжать использовать текущий объем ресурсов для 

ограничения будущего глобального потепления, риск глобального потепления уменьшится.  

 Такой вывод можно сделать 

 Такой вывод нельзя сделать  

 

4. Чаще сбываются кратковременные экономические прогнозы (на 3-4 месяца вперед), 

долговременные же оказываются неверными, особенно, когда речь идет о сроке от 22 

месяцев. Наибольшие ошибки в прогнозировании случаются в условиях экономического 

спада. Поскольку, если обычно экономики имеют стабильный, хоть и медленный рост, то 

во время кризисов наблюдаются резкие скачки. 

 

Вывод: игнорирование экономических спадов при прогнозировании может привести 

к ложному преувеличению возможностей роста экономики.  

  Такой вывод можно сделать 

 Такой вывод нельзя сделать  

 

5. Следует ли всем молодым людям в России получать высшее образование? 



Ответ: Нет, чрезмерная интеллектуальная активность может негативно сказываться 

на личностном развитии молодого человека. 

 Сильный аргумент 

 Слабый аргумент 

 

6. Утверждение: «Исследование роста словарного запаса детей в возрасте от восьми 

месяцев до шести лет показало, что размер словарного запаса увеличивается с 0 слов в 

возрасте восьми месяцев до 2.562 слов в возрасте шести лет». 

Вывод, который можно сделать: 

 Ни один ребенок из принявших участие в исследовании не разговаривал в возрасте 

шести месяцев. 

 Рост словарного запаса замедлен в период, когда дети учатся ходить.  

 

7. Утверждение: «Во время некоторых праздников идет дождь. Все дождливые дни 

скучные». 

Следовательно: 

 Все дни, когда нет дождя, не скучные. 

 Некоторые праздничные дни скучные. 

 Некоторые праздничные дни не скучные.  

 

8. Вы попали на встречу с двумя депутатами парламента страны Х, состоящего из двух 

фракций — правдолюбов и правдофобов. Первые всегда говорят правду, вторые — всегда 

лгут. 

Можно ли определить, от какой фракции каждый депутат, спросив их об этом 

напрямую? 

 Нет. На вопрос: «Из какой вы фракции?» - любой депутат ответит: «Я – правдофоб». 

 Нет. На вопрос: «Из какой вы фракции?» - любой депутат ответит: «Я – правдолюб». 

 Да. Если депутат – правдофоб, он точно ответит неправду.  

 

9. Бюджетные организации чаще подвергаются реструктуризации, чем частные компании. 

Такие изменения могут приводить к неудовлетворенности персонала и способствовать 

текучке кадров в бюджетных организациях. 

Вывод: Частные компании работают эффективнее, чем бюджетные организации. 

 Вывод верный 

 Вывод неверный  


